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Conseil d'école Groupe Scolaire Irène Joliot Curie
04 Mars 2021

	Ordre du jour

1. Bilan intermédiaire de l’année en cours et projets de fin d’année 
2. Projection projet année prochaine 
3. Point sur les activités périscolaires ET DEMANDES
4. Protocole sanitaire
5. Sécurité et travaux pour l’école
6. Perspectives rentrée 2021/2022




Bilan intermédiaire de l’année en cours et projets de fin d’année

· Réalisation d’un livret d’accueil maternelle conçu par un groupe de parents d’élèves qui reprend toutes les informations à connaître lors de la rentrée des nouveaux élèves. Prêt pour la rentrée 2021 ; 
A compléter ou modifier pour la rentrée à l’école élémentaire
· Jardinage : CP et maternelle
Maternelle : projet commun. Travail autour des 5 sens avec les plantes aromatiques,  observations, plantations, découvertes des petites bêtes… Tous les mardis après-midi, les GS d’Hélène vont au jardin
En cycle 2 : Plantation de pommes de terre, de bulbes
                                          Semis des graines récupérées l’année dernières (radis, tournesol…) 
                    Découverte et utilisation des plantes aromatiques (mélisse, thym, menthe…). 
                    Confection de tisanes par les CP
                    Embellissement de la cour  par la plantation de fleurs
→ Demande de jardinières à placer dans la cour vers les bancs (des cycles 2)
                    Lombricomposteur qui va maintenant aller en cycle 3. 
                    Regret des enseignantes de ne pas avoir eu l’autorisation de  poursuivre le projet 
                   initié l’année dernière avec la présence de poules et d’un poulailler à l’école
· Cycle 3 : sensibilisation à l’écologie, à l’environnement scolaire par de petites actions 
Brigades vertes. Nettoyage de la cour, tri des déchets dans les classes, recyclage du papier…
Prémices à un projet EDD (Education au Développement Durable) 
· Quai du polar : CM1G. festival qui a lieu chaque année pour découvrir de nouvelles œuvres. 5 livres sont à découvrir par les élèves et seront ensuite soumis à un vote. Ce travail est mené en lien avec l’ambassadeur du livre avec la mise en place d’ateliers (création d’affiches, analyse des différents personnages…)
· Carnaval : pour toute l’école primaire le 23/03 (Pour information : En raison de la fermeture de l’école maternelle du 18 au 24 mars  le carnaval est reporté au 06/04 pour le cycle 1) 
· Fête des 100 jours : cycle 2 Elle correspond au 100ème jour depuis la rentrée de septembre et aura donc lieu le 06 avril. Au programme : activités et jeux autour du nombre 100 (escape game, collections d’objets…) 
· Chasse aux œufs ce même jour pour les maternelles (dans la cour de l’école cette année)
· Projet musique CP / CE1/ CE2 : Tous les vendredis matins : Travail sur les rythmes et sur l’expression des émotions
· Projet Guinée Conakry : Danse et Musique : CM1G et CM2H. Avec la participation d’une musicienne intervenante Hélène Tremblay. Découverte de différents styles de musique et d’instruments. Une correspondance était prévue avec une école de Guinée. Projet qui a du mal à démarrer. Un spectacle avec 3 danseurs guinéens devait lancer le projet mais en raison de la problématique sanitaire, il a dû être annulé. 
Participation au projet BD dans le cadre d’Africa 2020 avec l’auteure de l’album Mulakato, de Reine Dibussi  pour les CM2H


Projection projet année prochaine 
Rédaction du nouveau projet d’école
1 Axe développé autour du développement durable : 
· Travail autour de l’eau (gaspillage, cycle de l’eau, pollution, filtration…)
· Fleurissement de la cour
· Réflexion autour des espaces dans la cour : projet de végétalisation des cours d’école par la nouvelle municipalité. Partenariat avec les parents, équipe pédagogique, enfants (conseil d’enfants. Lancement du projet en demandant à chaque enfant de dessiner ou de réfléchir à sa cour rêvée.

· Le séjour « Harry Potter » prévu pour les 2 classes de CM1 cette année sera reporté l’année prochaine pour cette même cohorte d’élèves (futurs CM2) 
· …



Point sur les activités périscolaires ET DEMANDES
Etudes surveillées : Constat des enseignants qui encadrent les études surveillées des CM2 : au-delà d’une dizaine d’enfants, l’aide pour les devoirs n’est pas efficace d’autant que la durée d’étude est relativement courte. Tous les CM2 n’ont pas besoin d’être en étude : certains se sont avancés (devoirs planifiés sur la semaine) soit ils ont terminé leur travail en classe et n’ont plus que leurs leçons à réviser avec les parents. Intérêt de ne garder que les enfants qui ont besoin d’aide.
Demande de créer une étude dirigée. Cette action est peut-être à analyser au niveau du PRE : politique de la ville (Rue Sœur Janin)
Possibilité d’intégrer les CE2 qui n’ont pas de temps de devoirs (cf conseil d’école précédent) 

Restaurant scolaire : Fabrice Garnier est en formation donc n’est pas toujours présent sur site. 
Nécessité de clarifier qui est l’interlocuteur  en l’absence de Monsieur Garnier pour faire remonter les informations auprès des parents quand c’est nécessaire ou pour faire le lien avec les enseignants. Les enfants mangent par classe avec un système de rotation par semaine pour le 1er, 2ème et 3ème service. Malgré un protocole sanitaire contraignant, le périscolaire n’interfère pas avec le temps scolaire. Tous les enfants ont terminé de déjeuner à 14h00.
Protocole sanitaire
Tous les adultes portent le masque
Maternelle : Pas de masque pour les enfants. 
Horaires d’entrée décalés pour les MS/GS-GS et les PS-PS/MS afin de limiter les concentrations de parents dans la cour. Point d’entrée de chaque classe séparé.
Constat : la communication et les échanges en direct avec les parents sont très réduits et cela manque. Beaucoup de points ou questionnements qui étaient réglés en direct doivent être maintenant différés et passer par le biais du cahier de liaison ou lors de rendez-vous. Regrets des parents et des enseignants 
Que ce soit en maternelle ou en élémentaire, ne pas hésiter à prendre rendez-vous avec l’enseignant via le cahier de liaison ou par mail pour un échange en présentiel ou par téléphone.
Elémentaire : Tous les élèves doivent porter le masque. Ils se sont plutôt bien adaptés. Le seul moment où le masque est vraiment quitté est lors des séances de sport qui se déroulent en plein air et à la cantine.
Entrées cycle 2 et Cycle 3 séparées. Lavage des mains à l’eau et au savon ou désinfection au gel hydro alcoolique en alternance pour permettre une certaine fluidité dans les entrées et sorties de l’école.
Chaque classe reste ensemble pour le repas. Un plan de table fixe est en train de se mettre en place au moins pour les enfants qui mangent tous les jours. Cela permet de déterminer quels sont les enfants cas contacts directs si un élève est testé positif à la COVID.
Une classe de CM2 a été impactée : isolement pendant une semaine à la maison pour tous les enfants qui mangeaient à la cantine en raison de la rotation des places à table. Les familles ont été immédiatement prévenues par un mail du médecin scolaire qui a ensuite envoyé les ordonnances pour les tests. Travail en distanciel organisé par l’enseignante pour les enfants isolés en plus du travail en présentiel pour le 3 élèves présents : charge de travail importante.
Un plan de table a pu être réalisé par le directeur ALAE pour que, dorénavant les enfants mangeant tous les jours à la cantine puissent avoir une place fixe.
Sécurité et travaux/ aménagements pour l’école
La cabane en maternelle a été livrée. Elle correspond bien aux attentes de l’équipe. Malheureusement le loquet de fermeture s’est cassé dès la première utilisation : elle est pour l’instant inutilisable car destinée à stocker les vélos et jeux de cour  des PS
Un remplacement du portillon pour sécuriser le jardin de la maternelle (accès direct sur la contre-allée de l’élémentaire) a été demandé. Dans le cadre du projet nature, les élèves ont accès à ce jardin pendant les activités de classe mais également sur les temps de récréations.
Une vitre fendue par des stores défectueux lors des épisodes de grand vent a été remplacée. 
       Se pose néanmoins la question de la sécurité des élèves proches des vitres si la situation devait se reproduire. Les stores ne peuvent pas tous être relevés (corde bloquée) et battent sans contrôle. 
       Se pose toujours la question de la protection thermique pour les mois d’été à venir. 
       Les jours d’ensoleillement, la luminosité gêne la visibilité des projections effectuées sur le TBI. 
        Un mail de relance sur cette question des stores a été envoyée mais sans autre réponse que celle du mois de septembre : « Les travaux d’investissement sont actuellement en étude en vue d’un arbitrage au 1er trimestre 2021, pour une réalisation entre 2022 et 2026. Dans l’attente de travaux plus importants, nous allons faire chiffrer des films solaires. »    
Les enseignants signalent la lenteur d’exécution des ordinateurs en fond de classe ainsi que dans la salle informatique.
Le poste informatique de la directrice a été remplacé par un ordinateur portable qui peut se brancher sur un écran et un clavier 

Perspectives rentrée 2021/2022
Les CM2 vont recevoir les dossiers de rentrée en 6ème. Dans un premier temps, les parents devront vérifier leurs coordonnées qui induiront l’affectation au collège de secteur. Le choix de la langue vivante et d’éventuelles options seront ensuite à déterminer. Tous les dossiers devront être complets et rendus au plus tard le 9 avril. Un « guide de l’entrée en 6ème » sera envoyé par mail à toutes les familles.
Le collège Charcot propose aux parents et aux enfants qui le désirent de visiter le collège (sur rendez-vous)
La Ville de Lyon reconduit cette année, une campagne de réunions d’information et d’échange pour les parents dont les enfants entreront en maternelle à la prochaine rentrée scolaire.
Compte tenu du contexte sanitaire, le format retenu est principalement celui de la visioconférence.
Cette visioconférence aura lieu le mardi 30 mars prochain à 18H30

En raison du contexte actuel, la porte ouverte dans l’école élémentaire ne pourra pas avoir lieu. 
[bookmark: _GoBack]Une réflexion est menée pour présenter les différentes activités proposées à l’école par le biais de panneaux affichés à l’extérieur (sur le principe de l’ «exposition matrimoine du 5ème arrondissement » de la Ville). Un budget de 500€ qui avait été débloqué par la Ville pour l’organisation d’une porte ouverte pourrait être utilisé à cet usage.  À voir le budget nécessaire et la faisabilité.
Il est également envisagé de faire une information sur le blog.


